
RPI Asnois, Châtain, Genouillé et Surin

Compte rendu du conseil d’école du premier trimestre
Séance du 03/11/2016

Le conseil d’école s’est réuni le 03/11/2016 à 18H à la mairie de Châtain.

Étaient présents :
Mme Mémin, maire de Surin et présidente du SIVOS
Mme Decelle, maire de Chatain
M. Bouhier, maire de Genouillé
Mme Bourgoin, M. Vignaud, Mme Bouchet, Mme Gaudin, Mme Lizot, parents d’élèves.
Mme Lhéraud, Mme Peignaux, conseillères municipales.
Mme Duquerroir : DDEN
Mme Carolo, Mme Gavallet, Mme Minot : enseignantes du RPI.

Étaient excusés :
Mme Castel, Inspectrice de l’Éducation Nationale
Mme Doux, parent d'élève.

Étaient absents:
M. Neél, maire de Asnois.
Mme Alibert, conseillère municipale d'Asnois
Mme Raffin, conseillère municipale de Châtain

Présidente de séance     :Mme Carolo
Secrétaire de séance : Mme Gavallet

Après un tour  de table permettant  à chacun de se présenter,  l’ordre du jour a été  abordé
comme suit :

Point n°1     : Vote pour un Conseil d’école commun aux 3 écoles du RPI
Chaque école vote pour décider d’un conseil d’école commun aux 3 écoles du RPI. Après les
3 votes, le conseil d’école du RPI se déroule de manière conjointe.

Point n°2     : Attributions du conseil d’école.

Le  directeur  d'école  préside  le  conseil  d'école  qui  réunit  les  représentants  de  la
communauté éducative et donne son avis sur les principales questions de vie scolaire.

La composition et le rôle du Conseil d’école sont précisés. Il se réunit une fois par trimestre
avec un ordre du jour adressé 8 jours à l’avance.

Point n°3     : Règlement intérieur.
Lecture du règlement intérieur. Ajout de l'interdiction d'amener des téléphones portables et
consoles de jeux vidéo.

Point n°4     : Répartition des effectifs
Les enseignantes ont fait le point sur les effectifs de leur classe.
L’école de Surin  compte 16 élèves : 8 PS et 8 MS.



17 élèves fréquentent actuellement l’école de Châtain : 7 CP, 5 CE1, 5 CE2.
A Genouillé, l’effectif de la classe est de 19 élèves : 12 CM1, 7 CM2 (1 départ en novembre).
Le RPI compte donc 51 élèves.

Les prévisions pour l'année 2017-2018 :
7 PS, 8 MS, 8 GS, = 23 + 6 TPS
7 CE1, 5 CE2, = 12
5 CM1, 12 CM2 = 17
Ce qui fait un total de 52 enfants.

Point n°5     : Projets éducatifs du RPI   

 Marché de Noël
Le marché de Noël aura lieu le vendredi 9 décembre prochain de 17h30 à 19h30 à la salle des 
fêtes de Châtain. Des objets confectionnés par les enfants seront mis en vente.

L’APE proposera une buvette et un panier garni.

 Sortie au cinéma de Civray
Les 3 écoles se rendront au cinéma de Civray courant décembre afin de voir la programmation
de  Noël  proposée  par  le  cinéma.  Le  car  de  la  Communauté  de  Communes  assurera  le
transport.

 Goûter de Noël
Le  goûter de Noël aura lieu cette année le vendredi 16 décembre après-midi sur le temps
scolaire à l’école de Genouillé. Un dessin animé sera projeté à cette occasion.
Le goûter sera financé par les communes.
Les cantinières se chargeront de distribuer les brioches, les clémentines, le chocolat chaud et
ballotins de confiseries.

Site internet
 Tout le monde peut y suivre l’actualité des trois écoles à travers le site. N’hésitez pas à laisser
des  commentaires  pour  rendre  le  site  plus  interactif.  Nous  rappelons  l’adresse :
http://sites86.ac-poitiers.fr/rpi-cgs/.

 Piscine de Civray 
Les élèves du CP au CM2 seront accueillis cette année encore à la piscine de Civray à raison
d’une séance chaque mardi de 10h05 à 11h30 dans l'eau, du mardi 6 décembre 2016 au 14
mars 2017 pour un total de 11 séances. Un maître nageur prendra un groupe en charge cette
année. 
Les entrées sont gratuites. Le SIVOS financera les transports (140€ par séance) par les rapides
du Poitou.

 Projet des Incorruptibles
Les 3 classes sont inscrites au prix des Incorruptibles. Le principe est que chaque classe reçoit
une sélection de livres en fonction du niveau de classe. Tous les livres doivent être lus par
chaque élève au cours de l'année qui doit se forger une opinion personnelle sur chacun des
livres pour pouvoir en fin d'année voter pour son livre préféré.

 Projet Escrime

http://sites86.ac-poitiers.fr/rpi-cgs/


Les classes de cycle 2 et cycle 3 sont en contact avec M. Bruno Rémi pour réaliser avec lui
une séquence d'escrime. Ce projet se déroulera au cours de la période 4 (mars-avril). Le coût
des interventions est de 350€ par classe.  Demande au SIVOS et à l'APE pour participer au
financement.

Projet Aix libris , 2 jours – 1 nuit
Le projet est de se rendre sur l'île d'Aix les jeudi 8 et vendredi 9 juin 2017 pour participer au
festival  Aix libris  qui  est  un  rendez-vous  littéraire  où  auteurs  et  illustrateurs  de  jeunesse
viennent rencontrer les enfants. L'entrée est gratuite et le tarif de la traversée est réduit. Il
s'agit également de faire découvrir l'île aux élèves et pour certains la mer. Présentation des
devis de la traversée (280 euros d'après les tarifs de l'année dernière), du transport (1000€) et
de  l'hébergement  pour  le  séjour  (2130€).  Total :  3410€  soit  67€  par  enfants.  Le  SIVOS
annonce une participation de 500€. L'APE propose de payer l'hébergement.

Fête d'école
Elle  aura  lieu  le  vendredi  23  juin  mais  les  enseignantes  ne  savent  pas  quelle  forme elle
prendra. Il n'y aura peut-être pas de spectacle mais plutôt une kermesse, une exposition... Le
lieu n'est pas encore défini.

Point n°6     : Projets des classes

 Projets propres à l’école de Surin.

– Projet : Au plus près des saisons. Les élèves ont pu aller vendanger afin de produire du
jus de raisin. L'automne est l'occasion d'une sortie en forêt qui sera le support de nombreuses
activités.
– La semaine du goût : Du 12 au19 octobre. Nous avons réalisé deux sorties une chez un
producteur de pommes et une autre au supermarché Super U à l'assault du goût avec 4 ateliers
(traiteur, fruits, boucherie, fromage, poissonnerie )
– Le projet jardin est renouvelé cette année.En partenariat avec la mairie et le SIMER,
un kit de composteur a été installé dans la cour. Une première approche du fonctionnement a
été faite auprès des jeunes élèves, une intervention de l'intervenant du SIMER poursuivra.
– Projet Littérature : La classe est inscrite cette année en temps que lecteur et auteur
dans  le  projet  Etamine.  La  classe  travaille  autour  de  5  livres  des  incorruptibles.  Une
convention  est  en  cours  avec  l'association  Lire  et  faire  lire  afin  que  des  personnes
interveniennent ponctuellement dans la classe pour lire des ouvrages aux enfants en lien avec
les thèmes, auteurs … vus en classe.
– La classe est inscrite de nouveau au dispositif « Maternelle et cinéma ».
– Une séance de spectacle vivant est prévue en mars à la salle des fêtes de St Pierre
d'Exideuil pour un spectacle des 3 chardons.
– Les élèves se déplaceront au Gymnase de Charroux en période 4. afin de réaliser des
activités gymniques et d'opposition
– USEP : trois rencontres sont prévues cette année : danses traditionnelles, découverte
des jeux du cirque, « jeux collectifs et (Piscine?) »

 Projets propres à l’école de Châtain
– Correspondance avec la classe de CP – CE1 d'Availles-Limouzine avec laquelle nous

réalisons également des rencontres sportives. Le but est que les élèves produisent de
l'écrit,  manipulent  les  outils  informatiques  mais  aussi  qu’ils  échangent  entre  2



rencontres par lettre et par mails afin de garder un contact. Chaque élève de la classe a
donc envoyé une lettre de présentation à la classe d'Availles ainsi que le plan de la
classe réalisé numériquement. 

– Des rencontres E.P.S. avec les écoles d' Availles-Limouzine et Mauprévoir auront lieu
cette année. La première aura lieu le lundi 21 novembre au gymnase de Pressac. Le
thème sera le handball. Nous nous sommes rendus au gymnase de Charroux au cours
de la première période pour préparer cette rencontre.

– Projet  transversal  sur  l'année  sur  les  4  éléments.  L'élément  abordé  au  cours  de  la
deuxième période sera le feu. Visite éventuelle de la caserne de pompiers de Charroux.

– Un animateur de la MAE interviendra deux fois dans la classe au cours de l'année : en
février sur le thème du harcèlement à l'école et en avril sur les dangers d'internet. Ces
interventions sont gratuites.

 Projets propres à l’école de Genouillé
– Projet  littéraire  et  thème  de  classe  Harry  Potter  à  l'école  des  sorciers.  Du  coté

littérature,  nous  lisons  le  roman  en  classe,  nous  travaillons  la  compréhension,
l'écriture.  C'est  aussi  le  thème  de  la  classe  pour  la  gestion  du  comportement,  les
responsabilités. Nous avons créé nos propres maisons et chacune essaie de gagner un
maximum de points lors de défis (lecture, mathématiques, sport...).

– Le cross du collège de Charroux a lieu le 4 novembre. Les enfants se sont entrainés
pendant un cycle d'endurance et ont hâte de revoir leurs anciens camarades qui sont
maintenant en 6e.

– La  classe  se  rendra  au  gymnase  de  Charroux  avec  le  car  de  la  Communauté  de
Communes pendant 4 séances à la deuxième période pour pratiquer le basket.

– Les  élèves  participeront  également  à  plusieurs  rencontres  USEP  :  athlétisme,
orientation, basket, p'tit tour à vélo.

– École et  cinéma :  la  classe se rendra trois  fois  au cinéma de Civray.  La première
séance aura lieu jeudi 10 novembre. Nous verrons le film Edouard aux mains d'argent
en VO.

– La classe est également inscrite à un concours académique de calcul mental.
– Il est envisagé de faire une visite de la centrale de Civaux dans le cadre des sciences et

de l'environnement.
– Concours Cap ou pas Cap (OCCE).
– La semaine de la presse.

Point n°7     : Travaux dans les écoles

Surin     :
Les panneaux séparateurs dans les toilettes ont été installés après avoir été décorés par les
élèves de MS. 
Les anciens toilettes ont été transformés en local à vélo.
Une  convention  a  été  signé  avec  le  SIMER,  la  mairie  et  l'école  pour  l'installation  d'un
dispositif de compostage. Les enfants participent à son fonctionnement qui est essentiellement
utilisé par la cantine.
Demandes:  achat  de  tablettes  numériques.  Cette  demande  va  être  étudiée  par  le  conseil
municipal.



Châtain     :
Achat  de  coussin  pour  remplacer  les  moquettes  qui  ont  été  enlevées  à  la  demande  de
l'enseignante.
Installation d'un site de compostage par le SIMER.
Pas de demande particulière pour l'école de Châtain.

Genouillé     :
– Le  coin  informatique  a  été  mis  en  place  pendant  l'été.  Il  fonctionne  avec  les  5

ordinateurs fixes de la classe. Il est utilisé quotidiennement.
– Pour compléter cet aménagement, l'enseignante demande que les ordinateurs soient

mis en réseau et tous connectés à internet, et l'achat de casques audio avec micro.
– L'enseignante demande également  l'achat  d'une souris  et  d'un clavier  sans  fil  pour

optimiser l'utilisation du vidéoprojecteur.
– Une  demande  avait  été  faite  en  ce  qui  concerne  les  toilettes  des  garçons  (isoler

l'urinoir). Y a-t-il quelque chose de prévu ? 

Point n°8     : Questions diverses

Les parents d'élèves font des remarques sur le financement de la coopérative scolaire.
Ils ne savent pas combien donner. Ils reprochent que certains ne donnent rien. Ils préfèrent le
fonctionnement qui consiste à demander une participation à chaque sortie à tout le monde. Ils
demandent qu'au moins une somme indicative soit donnée.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19h30.

Les directrices
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